



聚焦“首发经济” 我市推16条措施

打造国际国内品牌集聚地培育地

“先进制造研发基地+文化名城+国际消费中心城市”

围绕三大维度打造一批首发中心

金街、意风区、五大道、解放北路创新“百年建筑+沉浸式首店”模式打造海河国际高端消费首发地

滨海新区发力硬科技产品全球首发

运河文化带创新非遗首发工坊集群

空港定位国际潮流快闪首发地

中新生态城引领绿色科技生活,实现“海陆空联动、产城文融合”

发地,中新生态城引领绿色科技生活,实现“海陆空联动、产城文融合”。此外,壮大线上平台、做优活动平台、做强会展赛事演艺平台、扩大开放平台,例如,打造天津茱莉亚学院国际艺术首演地,上新一批“津味”演艺项目,开发主题沉浸式体验项目等。

优化首发经济发展环境方面的举措主要包括,健全企业全生命周期服务体系,优化活动审批流程,加强知识产权保护,夯实首发经济人才基础,强化组织推动等。

市商务局相关负责人表示,天津将统筹用好政策资源,对引入首店、举办首发活动等,根据品牌能级、活动影响力等给予支持。海河国际消费季期间还将举办精品首发月活动,引导各区开展时尚潮流、运动赛事等主题首发活动。结合此次出台的《若干措施》,我市将坚持因地制宜和“短期引、长期育”的原则,以标准、平台、活动、品牌、产业、环境等为发力方向,焕发津门百年商埠新气象,不断满足市民个性化、多元化、品质化消费需求。

第三届中国国际供应链促进博览会开幕
我市20家企业机构参展

本报讯(记者 马晓冬)今天,第三届中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)在北京开幕。记者从天津市贸促会获悉,我市共有20家企业、机构参展,数量比上届增加25%,涉及先进制造链、数字科技链、健康生活链、绿色产业链和服务展区。

在本届链博会上,天津西青智能家居、绿色材料商贸数字平台,天津静海先进制造国际商贸数字平台,天津(经开区)核酸药物产业链以及天津港保税区管委会等将亮相,整合片区资源,展示产业链特色。此外,来自先进制造、生物医药、航空航天等我市优势产业领域的企业代表也汇聚一堂,以“小链”连“大链”,诺和诺德(中国)制药有限公司、天津食品集团有限公司、天津泰达投资控股有限公司等龙头企业将展示最新发展成果。

围绕京津冀“六链五群”产业布局,市贸促会邀请了3200余名专业采购商和专业观众观展参会。展会期间还将组织经贸对接系列活动,助力我市参展企业获得订单,融入国际供应链体系,并邀请巴西、美国等国家组团来津考察调研,就农业、半导体、生物医药、职业教育等方面开展洽谈合作。

“津”彩动能注入陇原大地

造“超级工厂”填补空白 每90秒下线1辆爱玛电动车

■记者 王睿

当津沽大地的产业资源邂逅陇原沃土的发展期盼,一场跨越千里的合作大幕正式拉开。

作为国内电动车行业的头部企业,爱玛科技集团股份有限公司总部大楼及研发中心“安家”天津。如今,该公司积极响应东西部协作号召,将澎湃的“津”彩动能注入我市对口帮扶地区——甘肃省,在兰州新区落子布局,投资20亿元打造占地面积达700余亩的电动车“超级工厂”。这也是其全国第8个、西北地区唯一的生产基地,填补了西北地区高端电动车制造领域的空白。

记者昨天在爱玛兰州新区产业园项目建设现场看到,这里塔吊林立、机械轰鸣,工程车辆来回穿梭,施工人员正在埋头作业,“超级工厂”轮廓初现。按照规划,该项目建设32座单体建筑,包括车架车间、装配车间、涂装车间、配套厂房、辅料库等。

“项目施工方来自天津,采用数字孪生技术加快施工进度,保障施工安全。目前,32座单体建筑的主体结构已经完工,预计今年9月进入设备安装阶段,明年5月全面投产。”爱玛科技集团股份有限公司兰州新区产业园项目经理于清介绍,届时,预计年产电动两轮车、三轮车可达200万辆,年产值突破40亿元,能创造1000多个就业岗位;同时带动上下游企业聚集,形成产业集群效应,助力兰州新区乃至甘肃省新材料产业链、补链、强链,为西北地区制造业转型升级提供新样板。

采访中记者了解到,近年来,西北地区电动车保有量年均增长态势明显,市场潜力大。而兰州新区地处西北腹地,交通便利,是连接中亚、西亚和欧洲的重要节点。爱玛科技集团股份有限公司依托区位优势,可将产品出口至东亚、中亚等国际市场,拓展“出海”业务。

于清告诉记者,爱玛兰州新区产业园项目坚持“智能制造”与“绿色制造”。产业园投入运营后,会有一批自动化设备“上岗”,比如喷涂、焊接等环节将实现机器人作业,进一步提高生产效率。“以前每个车间可能要上百人,以后10多个人就够了。项目建成后,每90秒就能下线1辆爱玛电动车。”

津甘两地虽相隔千里,但依托东西部协作的桥梁,常来常往,资源共享,情谊愈加深厚。以新一轮东西部协作为契机,天津市携手甘肃省建立了全方位、多层次、宽领域的合作关系,在产业合作、人才交流、乡村振兴等重点领域,“津”心施策,靶向发力,形成“天津企业+甘肃资源”“天津市场+甘肃产品”“天津总部+甘肃基地”的合作模式,为甘肃省经济社会高质量发展贡献天津力量。



爱玛兰州新区产业园项目建设现场。兰州新区融媒体中心供图

空客与西飞天津合作启动A321机身系统装配工作

自2024年起 空客天津交付的A320系列飞机中 约40%为A321机型

空客天津A320系列飞机第二条总装线项目 最大单体建筑209号总装厂房竣工



昨天,由中国铁建大桥局承建的空客天津A320系列飞机第二条总装线项目最大单体建筑209号总装厂房竣工,为后续投产奠定基础。

记者 张磊 摄

中的主力机型,自2024年起,空客天津交付的A320系列飞机中,约40%为A321机型。

多年来,空客不断深化与中国供应商的合作,持续对在

华供应链进行垂直整合。未来,空客将继续秉持“在中国,为中国”的发展理念,扩大在华工业足迹,推动全产业链共同进步。

财税金融同发力 共筑科创“生态圈”

航,让知识价值轻装前行。

在天津中新生态城,天津授时影视文化工作室财务负责人蔡学娜感叹“税务速度”:“仅8分钟就完成税务登记,当天即可开票,税务部门的高效服务着实帮我们抢占了市场先机。”生态城税务局针对新办企业痛点,构建“线上推送+线下管家”双轨辅导体系,赢得企业好评。

天津临港商务大厦外,一架六旋翼无人机正灵巧地清洁着商务大厦的玻璃幕墙。天津天航智远科技有限公司总经理张振算了一笔账:“三年内我们享受研发加计扣除优惠近1500万元,享受设备更新税前扣除超230万元。这些真金白银都投入了多款新机型的研发。”税务精准服务,正转化为企业创新的加速度。

金融活水“涌流”,畅通创新血脉

天津金融监管部门着力打造适配科创特点的金融服务生态。

今年5月7日,天津金融监管局联合中国人民银行天津市分行、天津证监局等六部门出台方案,建立“科技一产业一金融”新循环长效机制,推动银行、保险、证券、基金、租赁、保理等机构完善金融产品与服务,全方位疏通循环堵点。截至目前,全市设立61家科技特色支行,其中14家入驻天开园;4家险企设立6家科技保险专营机构,为创新提供风险保障。

针对科创企业“轻资产”痛点,全市27家银行推出“科技创新要素增信产品”(63款知识产权质押、38款人才信用贷),通过“津惠通”小程序实现智能匹配。2025年一季度末,全市科技企业贷款余额2883亿元,同比增20%,信用贷款占半壁江山。我市鼓励银行联合本地投资机构“投早投小投硬科技”,创新“新兴产业赋能贷”等产品。一季度投贷联动贷款达4.64亿元,惠及38家科创企业。

作为全国首批科技并购贷款试点城市,天津迅速建立企业项目库,推动政策落地;并购贷款占比上限从60%提至80%,期限从7年延至10年。目前,全市已落地4笔并购贷款,总额7亿元。

为创新风险兜底,天津保险业也是很拼的!天津保险行业协会等常态化组织保企对接,创新险种层出不穷:继全国首单“实验室一切险”、京津冀首单“中试综合险”

后,今年落地天津首单“区块链存证+商业秘密保险”,为天开园企业核心数据安全护航。西青区则签出全市首单“植物新品种被侵权损失保险”,为天津农学院等培育的“津柳早红桃”提供全方位维权保障,破解了农业科创“维权难”。截至2025年4月末,天津科技保险累计提供风险保障4864.92亿元,“实验室一切险”为46间次实验室承保1.14亿元。

财政的精准投入夯实了创新根基,税务的精细服务优化了创新环境,金融的活水畅流滋养了创新血脉。在这片沃土上,新质生产力的种子已然破土,汲取系统支撑的力量,奋力成长为高质量发展的参天大树……

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址: 天津市和平区卫津路143号

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。



通 知

徐海峰(130902199009230016),因您严重违反单位考勤管理制度,现依据《劳动合同法》及集团公司相关规定,决定自2025年6月20日起,解除与您的劳动合同关系。请您于2025年7月31日前到单位办理离职手续(包括配合个人档案转递、社保转移按属地政策办理、个人申领失业保险金手续等),如您未按期办理产生的一切法律后果将由本人自行承担。

中国铁路北京局集团有限公司天津工务段

2025年7月15日

记者 岳付玉

今年以来,我市财政、税务、金融协同发力,从政策顶层设计到服务末梢落地,一套覆盖创新全链条的支持体系加速成型,为新质生产力发展精心培育沃土,为科技创新注入强劲动能。

财政精准“滴灌”,夯实创新根基

市财政局立足发展新质生产力,精准施策,为科技创新筑牢坚实基础。

今年以来,市财政出台专项工作实施方案,联合市科技局投入6000万元专项资金,启动现代中药新质生产力创新工程,培育高价值中药大品种群。为天开高教科创园(天开园)安排2025年市级专项资金2亿元,梯度培育企业并加速其上市进程,推动园区“提质增效”。

市财政还统筹央地资金,系统性支持概念验证、小试平台及技术转移机构建设,力促驻津院所成果快速在津“落地开花”。并优化整合财政支持政策,出台支持科技型企业高质量发展若干措施,聚集生物医药、人工智能等前沿领域,强化核心攻关支持,夯实产业基础。

税务精细“护航”,化解创新之忧

天津税务部门以精细服务破解创新主体“成长的烦恼”。

在东丽区中航大科技园,德新航空(专注于航空训练模拟仿真)的负责人杨伟介绍,企业初创时曾面临税务难题——民航大学张文林副教授以技术入股,取得了公司60%的股权,若即时纳税压力不小。东丽区税务局的干部主动告诉他“以科技成果作价投资,可选择递延纳税”,并以“明白纸”方式列明关键事项,建立事前、事中、事后全流程管理模式,消除了科研人员顾虑。

2024年以来,该区税务局已受理技术成果转化入股递延纳税备案78项,当期递延缴纳个人所得税4861.08万元。“政策让我们更有闯市场的底气!”杨伟说。税务护